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 ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН 4 | 
април 2026 

 

Овластяване на децата и младежите, 

полагащи грижи в Европа: 

Проектът „Нашите гласове“ – Консултациите 

и обученията вече са достъпни  

 

Проектът „Нашите гласове“ навлиза в нов етап на изпълнение. Работни пакети 3 и 4 

вече се изпълняват паралелно: в Италия, България и Белгия стартираха мащабни 

консултации със заинтересованите страни, а обученията по проекта се провеждат във 

всички пет партньорски държави. 

На този етап целта ни е не само да достигнем до децата и младежите, полагащи грижи, 

техните семейства и специалисти, но и да ги поканим активно да участват във 

формирането на инструментите, които разработваме, както и в застъпническите 

дейности, които ще подкрепят пълноценното участие на децата и младежите, 

полагащи грижи се в цяла Европа. 

Работен пакет 3: стартираха консултации със  

заинтересованите страни в Италия, България и Белгия“  
  
Консултациите ще се провеждат до 12 май 2026 г., като ще събират мнения от деца и 
младежи, полагащи грижи, техните семейства, специалисти и представители на 
държавната и общинска администрация чрез два допълващи се метода: 

• Ангеки с въпроси със затворен и отворен отговор за деца и младежи, полагащи 

грижи, техните семейства и специалисти 

• Интервюта с представители на държавната и общинска администрация и други 

ключови заинтересовани страни 
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Основавайки се на изводите от Работен пакет 2, които показаха, че децата и младежите, 

полагащи грижи, остават до голяма степен неразпознати и се сблъскват със съществени 

структурни пречки пред пълноценното участие, консултациите са насочени към 

идентифициране на ефективни подходи за ангажиране и на конкретни бариери, с които 

тази група децата и младежите могат да се сблъскат при ангажиране в обществени 

дейности или застъпничество. 

Резултатите от анкетата ще послужат пряко за следващия етап на Работен пакет 3: 

разработване на цялостна рамка за ангажиране, която ще очертае конкретни механизми 

за пълноценно и устойчиво участие на деца и младежи, полагащи грижи, в 

застъпничество в областта на правата на детето, в съответствие с Платформата на ЕС за 

участие на децата. След приключване на консултациите, резултатите ще бъдат 

анализирани и публикувани в доклад, достъпен на всички езици на проекта (английски, 

италиански, български, нидерландски, шведски и словенски). 

Вашият принос е важен: включете се в консултациите! 

Каним за участие деца и младежи, полагащи грижи, техните семейства и специалисти, за да 

разберем как те могат да имат реален глас при вземането на решения, които оформят живота 

им – в училище, в полагането на грижи и в политиките, които ги засягат. Споделете какво работи 

добре днес, какво пречи и какво би направило участието по-лесно и по-пълноценно. Вашият 

опит, гледни точки и истории ще помогнат за разработването на инструментите и Рамката за 

ангажиране и ще засилят застъпническите усилия на „Нашите гласове“ на местно, национално и 

европейско ниво. 

В рамките на проекта „Нашите гласове“ се фокусираме върху деца и младежи до 18 години, 

които редовно се грижат за родител или близък човек, поради заболяване, увреждане, 

проблеми с психичното здраве или зависимост. Това са децата и младежите, до които искаме да 

достигнем чрез анкетите. Всички отговори са анонимни и се обработват в съответствие с 

изискванията на „Общ регламент относно защитата на данните“ (ОРЗД ), а партньорите по 

проекта са на разположение за допълнителни въпроси. 

Анкетите за деца и младежи, полагащи грижи, техните семейства и специалисти отнемат около 

10 минути, налични са на български език и ще бъдат отворени до 12 май 2026 г. 

Бележка към специалистите: имаме нужда от вашата подкрепа. Моля, разпространете анкетите 

сред вашите екипи, партньорски организации, както и сред училищата и услугите, с които 

работите. Колкото повече хора се включат, толкова по-представителни ще бъдат резултатите. 

Благодарим! 

Използвайте линка, за да попълните анкетата, ако е приложима за вас, или да я споделите с 

някого, за когото е подходяща: 
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 Линк QR код 

Деца и младежи, 

полагащи грижи 

https://survey.cj

m.si/a/1719ab90 

             

Семейства  https://survey.cj

m.si/a/980a39a0 

      

Специалисти  https://survey.cj

m.si/a/da6bf052 

     

 

Работен пакет 4: стартираха първите обучения във 
всички партньорски държави 

Първите обучителни семинари за специалисти вече се провеждат във всички пет партньорски 

държави. Обучителните материали, разработени от шведския партньор с принос от всички 

членове на консорциума, съчетават изследователски резултати с практически инструменти. 

Всеки партньор адаптира провеждането спрямо националния контекст, като същевременно се 

запазва единан подход, основан на събраните и анализирани данни. 

Обученията свързват учители, социални и здравни работници, работещи с младжежи и 

специалисти от гражданския сектор, които са най-близо до ежедневието на младите хора. 

Участниците се учат как да разпознават деца и младежи, полагащи грижи, да разбират 

специфичните предизвикателства, пред които са изправени, и да създават по-подкрепяща среда 

в собствената си практика. За да се засили доказателствената основа на проекта, участниците се 

насърчават да се включат и в консултационния процес като част от обучението. 

Имате интерес да се включите в обучение във вашата страна? Свържете се с националния 

партньор: Социална мрежа „Веста“ 

Имейл: projects@vesta-bg.org 

Мобилен телефон: 0879682211 

Какво предстои? 

През следващите месеци проектът „Нашите гласове“ ще се фокусира върху: 
 

https://survey.cjm.si/a/1719ab90
https://survey.cjm.si/a/1719ab90
https://survey.cjm.si/a/980a39a0
https://survey.cjm.si/a/980a39a0
https://survey.cjm.si/a/da6bf052
https://survey.cjm.si/a/da6bf052
mailto:projects@vesta-bg.org
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• приключване на консултациите със заинтересованите страни в Италия, България 
и Белгия 

• разширяване на обучителните дейности в партньорските държави 

• анализ на резултатите от анкетите и интервютата 

• интегриране на изводите в Инструментариум за участие 

• тестване и усъвършенстване на инструментите съвместно със заинтересованите 
страни 

• засилване на застъпничеството на национално и европейско ниво. 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

За повече информация и актуални новини относно проекта 

“Нашите Гласове”, моля посетете 

https://ourvoicesproject.eu/ 

и ни последвайте в основните социални мрежи, 

използвайки хаштага  

# OURVOICES_PROJECT_EU 

 

 

 

 

 

 

 

 

Проектът “Нашите Гласове” се съфинансира от програма CERV по Споразумение 

за безвъзмездна помощ с номер 

101190125 - OUR VOICES - CERV-2024-CHILD 

Съфинансирано от Европейския съюз. Изразените възгледи и мнения обаче са единствено 

на автора(ите) и не отразяват непременно възгледите и мненията на Европейския съюз 

или на Европейската комисия. Нито Европейският съюз, нито органът, предоставил 

финансирането, носят отговорност за тях. 

https://ourvoicesproject.eu/

